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PROTOKÓŁ 

z posiedzenia Komisji Gospodarki Miasta Rady Miejskiej w Elblągu  

w dniu 10 lutego 2020 roku  

 

 

Członkowie komisji obecni na posiedzeniu w pełnym 5 osobowym składzie – zgodnie z listą 

obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – według listy obecności.  

 

Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Komisji radny Cezary Balbuza, który przywitał 

zebranych. Następnie przedstawił porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Projekty realizowane i planowane do realizacji przez Gminę Miasto Elbląg  

z dofinansowanie zewnętrznym. 

3. Rozpatrzenie spraw wniesionych do komisji. 

 

Uwag nie wniesiono, wobec czego Przewodniczący Komisji uznał, że porządek został 

przyjęty. 

 

Ad. 1  

Przewodniczący Komisji zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi do protokołu. 

 

Uwag do protokołu nie było, wobec czego Przewodniczący Komisji uznał, że protokół został 

przyjęty. 

 

Ad. 2  

Głos zabrała Kierownik Referatu ds. funduszy unijnych i rozwoju Beata Dziuba, która 

zaznaczyła, że szczegółowe informacje radni dostali na piśmie. Uzupełniła, że jeśli chodzi  

o projekty złożone będące w trakcie oceny, mają jeszcze dwa projekty o których zapomniała 

przy przygotowywaniu informacji, bo były składane w sierpniu zeszłego roku i do tej pory 

jeszcze nie ma decyzji. Dodała, że jeśli chodzi o fundusz dróg samorządowych są na liście 

rekomendowanej przez Województwo do dofinansowania i ta lista została przesłana  

do Premiera do zatwierdzenia. Są to dwa projekty drogowe – jeden dotyczący przebudowy  

ul. Fromborskiej, a drugi przebudowy ul. Rybackiej, która już jest w trakcie realizacji. 

 

Kierownik Referatu Inwestycji Drogowych Marek Kuna powiedział, że z informacji, które 

uzyskał, od dzisiejszego dnia mają wyjechać 4 nowe wagony. Mają być dwie linie nr 4, dwie 

linie nr 1. Dodał, że ul. Rybacka jest w trakcie realizacji i póki co są środki zabezpieczone  

z wkładów własnych, jeżeli otrzymają dofinansowanie, to środki się uwolnią. 

 

Dyrektor Departamentu Inwestycji Elżbieta Gieda przekazała informację dotyczącą Adaptacji 

Biblioteki Elbląskiej obiektu dziedzictwa kulturowego o potencjale turystycznym. Są na 

etapie ogłoszenia przetargu. W najbliższych dniach będzie ogłoszony na ELKAMERĘ, czyli 

ten drugi etap – wykonanie usługi obejmującej wykonanie wystawy interaktywnej  

w podziemiu Biblioteki i to jest usługa, która będzie realizowana wg. planu od kwietnia  
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do listopada tego roku. Rewitalizacja Parku Dolinka – został złożony wniosek i są w trakcie 

oceny formalnej dla tego wniosku. 

 

Przewodniczący Komisji powiedział, że bardzo go cieszy to, że nowe wozy tramwajowe 

wyjechały na Miasto. Ma nadzieję, że obniży to trochę częstotliwość awarii. Zapytał, czy 

mamy takie informacje, czy zakup nowych tramwajów wyczerpuje potrzeby i czy jeszcze  

są planowane na kolejne lata takie zakupy tramwajów?  

 

Pan Marek Kuna odpowiedział, że z tego co wie, to zakup piątego wagonu będzie  

do października roku 2021. Dodał, że o potrzeby trzeba by zapytać Tramwaje Elbląskie, ale  

z tego, co mu wiadomo, to potrzeby nie są wyczerpane, a środków, poza tym 5 wagonem,  

na chwilę obecną nie ma.  

 

Radna Krystyna Urbaniak zapytała, czy jest jakiś plan, czy jakieś priorytety określone, które 

będzie można te uwolnione środki pozyskane, zwolnione przeznaczyć na wkład własny  

na inne przedsięwzięcia?  

 

Kierownik RID odpowiedział, że potrzeby są bardzo duże, więc uwolnione środki, tak jak 

Prezydent zakładał, cały czas są w gotowości tzw. naprawy weekendowe. Dodał, że mają 

dokumentacje opracowane, więc na pewno te środki zostaną wykorzystane na potrzeby.  

 

Przewodniczący Komisji zaznaczył, że cieszy go, że trwają starania o środki na ul. Rybacką  

i Fromborską. Zapytał, czy na kolejne lata jest już wyznaczona kolejność, na które kolejne 

ulice, remonty, budowy dróg w mieście będą starania o środki zewnętrzne? 

 

Pan Marek Kuna odpowiedział, że na chwilę obecną decyzji jeszcze ostatecznie nie ma, ale  

są przygotowania na złożenie takich wniosków. Jedną z propozycji jest budowa drogi 

pomiędzy ul. Lotniczą a Akacjową. Dodał, że mają dokumentację z roku 2014 i ona jest w tej 

chwili przygotowywana do aktualizacji, do uzyskania aktualizacji uzgodnień i planują  

na wiosnę uzyskać pozwolenie na budowę, które da im gotowość do różnych wniosków. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji zaznaczył, że jego osobiście jako radnego z okręgu  

2 bardzo interesuje w jakim czasookresie Miasto przymierza się do wybudowania docelowej 

infrastruktury ulicy Nowogródzkiej. 

 

Kierownik RID poinformował, że trudno mu na to pytanie odpowiedzieć, bo mają na chwilę 

obecną opracowaną koncepcję, która była parę lat temu opracowana. Dodał, że nie mają 

dokumentacji projektowej oraz na chwilę obecną środków w budżecie. 

 

Radna Irena Sokołowska zapytała jak Miasto przygotowuje się na lato? Dodała, że chodzi  

o basen - jakie będą możliwości spędzania czasu nad wodą dla mieszkańców Elbląga?  

 

Wiceprezydent Janusz Nowak odpowiedział, że na pewno basen przy ul. Spacerowej nie 

będzie otwarty, to jest pewne, bo nie spełnia wymogów. Natomiast myśli, że będzie to tak 

samo jak było to w roku 2019 i nie przewiduje, żeby były jakieś większe zmiany. 

 

Radna Irena Sokołowska zaznaczyła, że był plan powstania plaży miejskiej. Zapytała, czy jest 

taka możliwość, żeby ewentualnie plaża miejska powstała w Elblągu? 
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Wiceprezydent Janusz Nowak odpowiedział, że taki pomysł był ujęty w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej. On nie został zrealizowany z wielu powodów. Raz, że do końca nie 

uzgodnili miejsca, w którym to plaża mogłaby powstać. Dodał, że wtedy była mowa tylko  

o plaży, dzisiaj radna Sokołowska pyta o kąpielisko. Kąpielisko to jest bardziej 

skomplikowana sprawa, bo musi byś odpowiednia jakość wody, żeby się kąpać. Po drugie 

musi być odpowiednie dno, no i musi być oczywiście wyposażone w niezbędny sprzęt  

i ratowników. To są już dużo większe koszty.  

 

Wobec braku innych pytań Przewodniczący Komisji przeszedł do następnego punktu 

posiedzenia. 

 

Ad. 3  

W sprawach wniesionych do komisji Przewodniczący Komisji poinformował, że w 

odpowiedzi na ostatni wniosek komisji do Prezydenta o zwrócenie się do elblążan  

za pośrednictwem mediów lokalnych z informacją wyjaśniającą przyczyny i skalę podwyżek 

opłat za przyjęcie odpadów komunalnych, Pan Prezydent przychylił się i poinformował 

komisję na piśmie, że będzie taka informacja w tych mediach. Poinformował również,  

że kolejne posiedzenie Komisji przewiduje na dzień 16 marca 2020 r. 

 

Radna Irena Sokołowska powiedziała, że wspomniany wniosek dotyczył również kampanii 

reklamującej dla osób starszych, przygotowanie do segregowania śmieci. Dodała,  

że oczekiwanie było takie z ich strony i ma pytanie, kiedy się odbędzie? 

 

Wiceprezydent Janusz Nowak poinformował, że ta kampania ruszy chyba w tym tygodniu 

oficjalnie. Będzie konferencja prasowa Pana Prezydenta. Dodał, że wydrukowali informator 

dla wszystkich, który jest bardzo ciekawy. Oprócz tego mają już podpisane umowy  

z telewizją i z mediami elektronicznymi, że będą prowadzić kampanię dotyczącą 

segregowania odpadów. 

 

Radna Krystyna Urbaniak poprosiła o wsparcie zorganizowania spotkań z mieszkańcami 

bezpośrednio w osiedlach, czy w domach kultury. Dodała, że rozumie, że to radni powinni się 

zwrócić ze swoich okręgów. Natomiast gdyby wyszedł taki sygnał do zarządów spółdzielni, 

żeby umożliwić to radnym, zorganizowanie takich spotkań, żeby nie napotykać na jakieś 

problemy z tej strony. 

 

Przewodniczący Komisji dodał, że Pan Prezydent rozpoczął cykl spotkań z mieszkańcami  

w poszczególnych dzielnicach. Dodał, że można to połączyć i tą kampanię prowadzić  

na takich spotkaniach.  

 

Na tym komisja zakończyła posiedzenie. 

 

 

 

  Protokołowała:      Przewodniczący Komisji: 

 

          Justyna Bieszczad                        Cezary Balbuza 


